



## Утро начинается с печати

Утро начинаю с Интернета, – с простого чтения блока новостей на сайте РБК. Кроме светской хроники – В.В. уехал в Сочи, а Д.А. провёл совещание и что приняла Госдума (это процентов десять всего новостного блока), остальные новости – обычно негативные. То рухнули голубые фишки, то новый миллиард долларов вывезен за границу, то автоавария или авария в метро, а то такой-то известный актёр скончался... И ни строчки радости, человеческого счастья, улыбок, фактов доброты. Скажете: «Зайди на другой сайт или смотри телевизор». И захожу, и смотрю, и везде одно и то же в новостных программах.

Скажете: «А ты не смотри телек, не лезь в Интернет!». Но ведь по работе я должен быть в курсе многих событий. Да так и одичать можно. «А что ты всё о себе да о себе?» – спросит читатель. Да просто всё: почти все россияне живут в этом информационном поле. Негативном. Неудивительно, что на лицах людей стало мало улыбок. Все какие-то хмурые в электричках и в метро, а водители в пробках вообще злые. Вот в такой обстановке и живём, и работаем!

Поменять содержание информационных блоков невозможно, поскольку положительной информации – о славных делах и трудовых подвигах народа почти нет, о ярких событиях в славной армии – тоже, о реформе здравоо-

# В МИРЕ НЕГАТИВНОЙ АУРЫ

рания лучше не говорить, потому что платная медицина, при мизерных зарплатах, любого ввергнет в стресс, а законы, принятые Госдумой – это сплошь штрафные санкции и ограничения различных прав и свобод. Вот и попробуй порадоваться, гражданин хороший, вот и попытайся вдохновить себя на героический труд и подвиг...

Власть обязана перетряхнуть эти схемы негативных новостей, заставить все СМИ искать и находить положительное в жизни России, крупницы передовых методов деятельности предприятий, предпринимателей и трудящегося люда: от бизнесмена до учителя. Гипноз негатива не попутчик созидательному и творческому азарту. Посмотрите – люди в городах почти перестали петь в застольях и на свадьбах. Коллективное пение – лекарство души и катализатор коллективизма. В деревнях ещё поют, хотя и нечасто. Но включите телевизор – там одни и те же «легенды» попсы и звёзды восьмидесятых, слегка разбавленные юмором и пошлостью на «Перце», ТНТ и МузТВ. Надо менять психологическую среду обитания. С такой негативной «аурой» улыбка вообще исчезнет с лица России, а это подобно исчезновению солнца с небосклона.

## Штрафы, штрафы кругом и... поборы

Какое-то просто «штрафное время» в Москве, да и в России. «Штрафы были всегда!» – скажете вы. Действительно, были, но не в таком количестве и не в таких объёмах. Удешевление штрафных сумм, взимаемых с автолюбителей за нарушения правил движения и парковки потрясает. При зарплате в 12–15 тысяч с человека требуют 500 тысяч! Сюрреализм какой-то. Недавно мой старый знакомый сказал мне: «Я уже просто боюсь сесть за руль, чтобы вывезти семью на дачу. Не дай бог что-то нарушу, ведь я не смогу заплатить штраф! А эти «выделенки»

для автобусов мэра Москвы Собянина? Что они создают? Да пробки! Из трёхрядного движение на Боровском шоссе превратилось в двухрядное – одну полосу отдали автобусам. Слышал бы ныне исполняющий обязанности мэра Москвы высказывания водителей в свой адрес! Судите сами: «выделенка» пустует, а на трассе пробка. Может «выделенки» и полезная штука, но идея не доведена до ума. Например, легковых – битком, а «выделенка» – пустая. А автобусов, да и газелей за километр не видно. Почему нельзя разрешить в часы «пик» в такой ситуации двигаться легковушкам по выделенной полосе? А при появлении автобуса на ней водители обязаны срочно освободить эту полосу. Не освободили – вот тогда уже штрафуйте! И не один я так считаю...»

Вспомним другие большие штрафы за распитие спиртных напитков и курение на улицах и в общественных местах, суперштрафы за нарушение закона о манифестациях и пикетах, за сквернословие и ещё десяток «за». Складывается впечатление, что штрафы для государства – второй фактор пополнения бюджета страны после продажи газа и нефти.

Да что штрафы? А поборы в ЖКХ!.. Вот и похоронить человека стало дороже, чем сыграть обычную свадьбу. Для получения права на наследство надо выложить злые суммы за справку из БТИ и Департамента имущества, кадастра, земкома и т.д. И это при том, что правопреемники платят пошлину за получение наследства. Тем не менее некоторые «думцы» считают, что это маленькая плата и надо брать пошлину с коммерческой цены квартиры. Зададимся вопросом: кто всё это выдумал? Да всё тот же человек во власти. Ему недостаточно служебного автомобиля за 1–1,5 млн рублей – ему подавай за 5–7 млн, а некоторым – и «Хаммер» за десятки тысяч баксов. А в обществе – опять же раздражение, недовольство, мат-перемат в адрес

властьпредержажих. И все взгляды – на Путина: мол, Путин остановит, Путин не подпишет, Путин разрешит! Но так ли это на практике? Выводы сделайте сами.

В своей статье «Жажда справедливости» в № 1 журнала «Домашняя энциклопедия для вас» я о многом из того, что пишу сейчас, уже сказал в надежде на перемены.

Но как «заговаривали» вопрос о величайших хищениях в «Миноборонсервисе» в период руководства Министерством обороны Сердюковым, так «заговаривают» и сейчас. А следствие всё тянется и тянется, а Васильева как была под домашним арестом, так и находится под ним. Говорят, попросилась на отдых. Устала, бедняжка, сидеть взаперти. В области, двойные стандарты во власти так остались.

Кого-то за 100 тысяч рублей растраты сажают в КПЗ, а затем в течение месяца успевают осудить года на два, а кого-то всего лишь за нарушение общественного порядка сажают на три года. А Сердюков и ему подобные уже больше полугодом разгуливают на свободе. Плохо это для страны, да и для Вас, конечно, дорогой Владимир Владимирович. Новых морально-политических бонусов никому не достаётся.

### Убийство малого бизнеса

Какой парадокс, какая глупость, наконец! Взяли да и ввели лицензирование деятельности индивидуальных предпринимателей. И теперь, ещё не зная, будет у тебя прибыль или нет, ты должен выкупить лицензию на те виды деятельности, которыми ещё только собираешься заниматься. Суммы достигают 40 тысяч рублей за лицензию. Это аномалия, а может, и сознательная деятельность российского чиновничества.

Во всех СМИ стоит крик о поддержке малого бизнеса, о различных её формах-льготах, субсидиях, грантах, а на самом деле идёт рубка этого самого «малыша» под корень. Ведь многие ИП вообще не получают прибыли. Просто зарабатывают на жизнь при нулевой рентабельности. А тут сразу, ещё до отчёта за год, вынь да положь 30–40 тысяч рублей!

А результат? Результат, можно сказать, трагичный. Более 5 тысяч частных



предпринимателей в России за полгода снялись с учёта. Нет слов, чтобы выразить сожаление по этому поводу...

Уверяю Вас, уважаемый читатель, что я не отношусь к породе критиков и противников В. В. Путина. Но ведь СМИ, как четвёртая власть, обязаны говорить правду, показывать реальное положение дел, вскрывать общественные нарывы и болезни – одним словом, помогать своему читателю в борьбе с негативными явлениями. С коррупцией в ЖКХ и медицине, например...

Огромные «откаты» и «распилы» госбюджета, а не мелкие подати на бытовом уровне ополовнивают госбюджет. А какой-то реальной радикальной борьбы с коррупцией народ не чувствует. Правда, вот, судят блогера А. Навального за 17 млн рублей «Кировлеса», которые он якобы то ли присвоил, то ли способствовал их присвоению. А может, это просто борьба с оппозицией? Да может, может! У нас всё может быть. Но это не значит, что это повысит авторитет власти, поскольку судят Навального задним числом: не тогда, когда это случилось, а когда понадобилось заткнуть рот блогеру. Ведь по собранным блогером фактам несколько депутатов выпали из вагона с названием «Госдума»...

\* \* \*

Хочется написать о чём-то хорошем. Но не выходит. Хотел бы порадовать наших читателей тем, что Издательский дом «Звонница», которому исполняется 3 сентября 20 лет, расширяет assor-

тимент, увеличивает тиражи изданий. Однако всё наоборот, и наше, и другие издательства, и печатные СМИ переживают нелучшие времена. Книжные магазины закрываются, реализация книг затормозилась. Тиражи журналов тоже падают.

Говорят, Интернет отбирает читателей. Но анализ показывает, что потребность россиян в чтении не канула в Лету. Правда Россия с первого места переместилась на седьмое среди других стран по этому показателю. Книги стали дорогими, на зарплату медсестры книгу покупать не пойдёшь. Надо покупать еду.

И вот в этой ситуации, когда за 5 лет число покупающих и читающих книги сократилось на 25–27 процентов, президент и правительство просто обязаны обратить внимание на книжную отрасль и определить более существенные формы поддержки «культурного цеха» общества. Без этого наступит одичание...

Ну а редакция «Домашней энциклопедии для Вас», повысив цену подписки на неё всего на 2 рубля за экземпляр и введя льготный индекс для пенсионеров, инвалидов войны и труда, надеется на то, что верные наши читатели, которые видят в журнале друга, советника, собеседника, останутся с нами, как и прежде. А вот количество библиотек, подписывающихся на «Весёлый затейник» и «Домашнюю энциклопедию для Вас», сократилось в 7 раз, хотя, как нам пишут читатели, в библиотеках очереди на чтение наших журналов. Интересно – неужели столько библиотек закрылось? Хочу от имени редакций журналов и издательства «Звонница-МГ» поблагодарить тех, кто остаётся с нами, и попросить их быть пропагандистами наших журналов: рассказывать и показывать друзьям, знакомым, коллегам на работе, подчеркнув, что журнал для взрослых стал не только академией жизни, но и домашним доктором и психологом, а «Весёлый затейник» – по-прежнему остаётся школой будущих эрудитов... Оставайтесь с нами! Ждём ваших писем, вопросов, полезных советов и рекомендаций.

Георгий ЗАЙЦЕВ